

■ На дарозе

КРЫШТАЛІ
НЕ НА ЎПРЫГАЖЭННІ, А НА РАЗМЕТКУ

Як праходзіць падрыхтоўка дарожнай сеткі да вясенне-летняга перыяду

Пакуль мы радуемся першым цёплым дням, для прадстаўнікоў дарожных службаў пачынаецца па-сапраўднаму гарачы перыяд. Неабходна навесці парадак на прыдарожных тэрыторыях і галоўнае — разабрацца з наступствамі зімы, якая пакідае за сабой след у выглядзе ям і няроўнасцяў на дарогах.



Адзінцова, Акадэмічнай, Казінца і Лагойскай трасе.

Пасля заканчэння зімовага сезона можна падвесці вынікі ўкаранення снег-гаплавальнага пункта, які быў уведзены ў работу ў мінулым снежні. На яго долю прыйшлося каля 90 тысяч куб. м снегу з агульнай колькасцю ў 370 тысяч. Пункт абслугоўвае Заводскі, Ленінскі і Партызанскі раёны, а таксама Шабаны і МКАД. Сёлета праблем з вывазам і ўтылізацыяй снегу не ўзнікла, паколькі зіма была не вельмі багатай на ападкі.

Начальнік упраўлення правядзення работ і ўтрымання дарожнай сеткі

РУП «Мінскаўтадар-Цэнтр» Дзмітрый ДЗЕМІДОВІЧ расказаў, што ў гэтым годзе ў Мінскай вобласці на дарогу будзе наносіцца разметка з ужываннем святловыяртальных элементаў ад Swarovski — адной з самых вядомых кампаній у свеце, якія займаюцца вытворчасцю і апрацоўкай крышталёў. Дарожная разметка абнаўляецца штогод, на яе ідзе трэцяя частка ўсіх выдаткаў прадпрыемства.

— Ёсць тры тыпы разметкі: тэрмапластык, пластык халоднага нанясення і эмаль. Самы танны спосаб, але недаўгавечны, — эмаль. Яго хапае прыкладна на паўгода. Пластык служыць даўжэй — да пяці-сямі гадоў, але і кошт яго ў разы вышэйшы. Тэрмапластык выкарыстоўваюць на новых або цалкам адрамантаваных участках дарогі, а абнаўляюць разметку эмаллю, — адзначае Дзмітрый Дземідовіч.

У Мінскай вобласці ўжо ачышчана каля 50% прыдарожных тэрыторый, усе работы вясновага цыкла павінны быць завершаны да 25 красавіка.

Дар'я КАСКО. kasko@zviazda.by

■ Кар'ерныя перспектывы

ЗА КРОК ДА РАЗМЕРКАВАННЯ

Электронная база рэзюмэ выпускнікоў запушчана ў Беларускай дзяржаўнай універсітэце.

— Праект «Cv.bsu.by» уяўляе сабой інтэрнэт-платформу з базай рэзюмэ студэнтаў выпускнога курса. Яго мэта — аптымізаваць пошук першага працоўнага месца, а таксама максімальна спрасціць працэс узаемадзеяння паміж наймальнікам і кандыдатам, — расказала **начальнік упраўлення кадраў БДУ Наталля НЯПЕЎНАЯ.** — Электронны рэсурс мае зручную навігацыю і складаецца з раздзелаў «Рэзюмэ» і «Дакументы». Усе размешчаныя на ім анкеты змяшчаюць апісанне навуковай дзейнасці, узровень валодання замежнымі мовамі, камп'ютарнымі і прафесійнымі навыкамі, а таксама дадатковую інфармацыю пра захапленні, хобі і кантактныя звесткі выпускніка. Натуральна, што размяшчэнне заявак ажыццяўляецца толькі па жаданні самога студэнта. База штодня папаўняецца новымі анкетамі.

А навігацыя сэрвісу дазваляе наймальнікам, у якіх няма часу прызджаць ва ўніверсітэт, хутка азнаёміцца са звесткамі пра прэтэндэнтаў, падабраць кандыдата з улікам уласных патрабаванняў і запрасіць яго на гутарку.

Праект распрацаваны пры ўдзеле супрацоўнікаў факультэта радыёфізікі і камп'ютарных тэхналогій БДУ, упраўлення кадраў, Цэнтра інфармацыйных тэхналогій і кампаніі Abiatec.

Трэба мець на ўвазе, што сёлета адбудзецца падвоены выпуск спецыялістаў з ВНУ, якія навучаліся па чатырох- і пяцігадовай праграме вышэйшай школы.

— Таму ўсім службам, якія займаюцца размеркаваннем выпускнікоў, даводзіцца прыкладаць значна больш намаганняў, чым у папярэднія гады, — канстатвала Наталля Няпеўная. — З кожным работадатцам вядзецца амаль персанальная работа. Пакуль што прагназаваць праблематычна, але мы разлічваем на добры вынік. Між іншым, улічваючы актуальнасць праблемы, яшчэ ў сярэдзіне лютага Белдзяржуніверсітэт правёў адкрыты Рэспубліканскі кар'ерны форум, які наведвалі больш як 1200 студэнтаў з усіх універсітэтаў краіны. Яны пазнаёміліся з рэаліямі сучаснага рынку працы, атрымалі каштоўныя рэкамендацыі наконт пошуку працы і набылі, як мы спадзяёмся, карысныя прафесійныя кантакты. Студэнтам трэба зразумець, што знайсці цікавую высокааплатную работу — звышскладаная задача. Займацца пабудовай кар'еры неабходна не за два месяцы да выпуску, а пачынаючы з другога-трэцяга курса. Акрамя таго, неабходна вучыцца правільна сябе прэзентаваць.

Вось толькі адзін нюанс. Што можна запісаць у графу «Вопыт працы», калі працоўнага досведу пакуль няма? Карыснай для наймальніка інфармацыяй можа аказацца, напрыклад, тэма дыплама, курсавой ці навуковай работы студэнта, калі яна, вядома, адпавядае вакансіі. Досвед фрылансера або ўдзел студэнта ў цікавых праектах... Міма пэўных дасягненняў, згаданых студэнтам, прайсці будзе проста немагчыма.

Надзея НІКАЛАЕВА. nikalaeva@zviazda.by

Улада зноў
на сувязі

У гэтую суботу, 18 сакавіка, прамыя тэлефонныя лініі з насельніцтвам традыцыйна прайдуць ва ўсіх рэгіёнах краіны. Такія зносіны доўжацца ўжо не адзін год, чыноўнікі гатовы хутка і кампетэнтна адказаць на пытанні беларусаў і вырашыць праблемы, з якімі не атрымліваецца разабрацца самастойна.

З 9.00 да 12.00 на званкі адкажуць:

Брэсцкі аблвыканкам старшыня ЛІС Анатоль Васілевіч (80162213121);

Віцебскі аблвыканкам першы намеснік старшыні ГРАБНЁЎ Генадзь Іванавіч (80212222222);

Гомельскі аблвыканкам старшыня ДВОРНІК Уладзімір Андрэевіч (80232751237);

Гродзенскі аблвыканкам намеснік старшыні ШУЛЕЙКА Юрый Вітольдавіч (80152735644);

Магілёўскі аблвыканкам намеснік старшыні ЯНКОУ Дзмітрый Васілевіч (80222501869);

Мінскі аблвыканкам старшыня абласнога Савета дэпутатаў ЛІПНІЦКІ Іван Эдуардавіч (80175004160);

Мінскі гарвыканкам старшыня ШОРАЦ Андрэй Віктаравіч (80172224444).

■ Я выбіраю «Звязду»

Газету чытаю дзеля мовы!

Так тлумачыць сваю прыхільнасць да «Звязды» мазыранка Алена МІЦУРА, што працуе барменам.



— У жыцці звычайна размаўляю па-руску, але не хачу забываць пра свае карані. Таму рэгулярна чытаю «Звязду». Ды беларускамоўнасць — гэта не адзінае, што мне даспадобы ў газеце. Падабаецца манера падачы інфармацыі: стрыманая і ўзвжана. Уражвае і разнастайнасць тэм: ад палітыкі і эканомікі да культуры. Аднак прызнаюся, што найбольш ахвотна чытаю артыкулы пра сямейнае жыццё, здароўе, маладзёжную культуру. Хацелася б таксама бачыць больш матэрыялаў, прысвечаных дому і быту. Бо гэта заўсёды актуальна, асабліва для мяне, замужняй дзяўчыны, якой даводзіцца займацца гаспадаркай. Мяне таксама цікавіць тэма асабістых фінансаў: наша сям'я даволі маладая, і нам з мужам даводзіцца вырашаць праблемы рацыянальнага размеркавання грошай.

На жаль, на чытанне газеты і мяне застаецца няшмат часу: я працую ў сферы абслугоўвання, і знайсці вольную хвілінку цяжкавата. Свежыя артыкулы праглядаю ў інтэрнэце, пакуль еду на работу. Але сёлета хачу падпісацца на папяровую «Звязду», і тое ж самае раю ўсім іншым!

ХОЛАД З ПОЎНАЧЫ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Паводле папярэдніх прагнозаў айчынных спецыялістаў, у пачатку наступнага тыдня да нас завітаюць атмасферныя фронты, якія рухаюцца з боку Заходняй Еўропы. Таму ў паяндрэак уначы пераважна ва ўсходніх і заходніх раёнах, а ўдзень на большай частцы тэрыторыі пройдуць кароткачасовыя ападкі ў выглядзе мокрага снегу і дажджу. Уначы стане яшчэ крыху халадней — тэмпература паветра складзе ад мінус 4 градусаў да 2 цяпла, а пры ясным небе паветра можа астываць да мінус 6 градусаў. Аднак удзень будзе 1—7 цяпла, а па паўднёвым захадзе краіны тэмпература паветра павысіцца да плюс 9 градусаў. Дождж і нават мокры снег прагназуюцца і ў аўторак. Тэмпература паветра уначы будзе ад мінус 2 градусаў да 5 цяпла. Удзень чакаецца плюс 3—10 градусаў, а па паўднёвым захадзе — да 12 цяпла.

Увага! Вясна сёлета выдалася ранняй. Сіноптыкі падлічылі, што тэмпературны рэжым амаль на месяц апырэджае календар. Сярэдня тэмпература паветра за першую палову сакавіка прыкладна на 6—9 градусаў вышэй за кліматычную норму для гэтага часу. Снежная покрыва сьвішло, але на вадаёмах яшчэ захоўваецца ледастаў з палонкамі і закраінамі. Цяпер ледзяное покрыва актыўна ламаецца. Таму выходзіць на лёд нельга, бо ён нетрывалы і вельмі слабы.

Сяргей КУРКАЧ. kurkach@zviazda.by

■ Кампетэнтна

Не хавайце твары пад маскамі

Затрыманьня 15 сакавіка грамадзяне груба парушылі закон аб масавых мерапрыемствах. Пра гэта паведаміў журналістам афіцыйны прадстаўнік МУС Георгій Еўчар, перадае БЕЛТА.

Артыкулам 11 закона аб масавых мерапрыемствах забаронена хаваць свае твары пад маскамі. «Падчас акцыі 15 сакавіка асобныя грамадзяне груба парушылі закон аб масавых мерапрыемствах, які забараняе хаваць твары пад маскамі. Супрацоўнікі міліцыі папярэдзілі аб неправамернасці такіх дзеянняў. Аднак законныя патрабаванні праваахоўнікаў грамадзяне праігнаравалі і працягнулі ўдзел у мерапрыемстве менавіта ў масках. З мэтай высвятлення асобы, а таксама магчымай датычнасці да іншых правапарушэнняў было прынята рашэнне аб затрыманні», — сказаў Георгій Еўчар.

Ён таксама растлумачыў затрыманне ў грамадскім транспарце. «Затрыманне ў грамадскім транспарце праводзілася, так як была верагоднасць таго, што правапарушальнікі могуць схаватца. Грамадзяне аказалі супраціўленне, адзін супрацоўнік міліцыі атрымаў траўмы і зараз знаходзіцца на лячэнні ў шпіталі. Усяго за парушэнне закона аб масавых мерапрыемствах было затрымана некалькі дзясяткаў чалавек. У цяперашні час іх дзеянне даецца прававая ацэнка», — расказаў афіцыйны прадстаўнік МУС

■ Здарэнні

Прагнасць загубіла

Пачуццё бяспекі цалкам страціў магіляўчанин, калі даведаўся, што 70 тысяч расійскіх рублёў, якія ён узяў у доўг у таварыша, фальшывыя.

Прыяцель сам, напэўна, гэтага спачатку не ведаў, бо папярэдзіў крыху пазней. І параіў — выкінь. Але мужчына цалкам адмовіўся падпарадкоўвацца голасу розуму і пайшоў хутчэй іх траціць. Накупляў планшэтаў і мабільных тэлефонаў з мэтай перапрадаць, а атрыманьня за іх грошы пусціць на свае патрэбы. Але міліцыя перашкодзіла здзяйсненню яго мудрагелістых планаў. Як толькі прадаўцы гаджэтаў паведамілі пра фальшывыя грошы, праваахоўнікі хутка выйшлі на «вялікага камбінатара». Абвінавачаны віну прызнаў у поўным аб'ёме, аднак суд, улічваючы яго асобу і абставіны справы, прызначыў яму пакаранне ў выглядзе абмежавання волі тэрмінам на 2 гады і 6 месяцаў у папраўчай установе адкрытага тыпу з канфіскацыяй маёмасці.

Нэлі ЗІГУЛЯ. zigulya@zviazda.by

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ»

извещает об открытом аукционе по продаже здания хранилища (г. Минск, проезд Масюковщина, 2/3)

Наименование	Начальная цена продажи, бел. руб.	Задаток, бел. руб.
Лот №1. Капитальное строение с инв. №500/С-39650. Наименование: А 2/к здание хранилища. Г.п. – 1982. Этажность – 2. Общая площадь – 1 862,4 кв.м. Фундамент – ж/б. Стены наружные и внутренние – кирпичные. Перегородки – кирпичные. Перекрытия – металлические фермы. Крыша – металлочерепица. Полы – бетонные, дощатые, линолеум. Проемы оконные – стеклопакеты ПВХ. Проемы дверные – деревянные, металлические. Наружная отделка – оштукатурено, окрашено. Внутренняя отделка – оштукатурено, окрашено. Отопление – от котла. Водопровод, канализация – да. Электроснабжение – открытая проводка. Телефон – да	859 680,00	85 960,00

СВЕДЕНИЯ О ЗЕМЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ
Земельный участок с кадастровым номером 500000000006001183, расположенный по адресу: г. Минск, прд. Масюковщина, 2, корп. 3. Переход права на земельный участок осуществляется в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь. Пл. 2,168 га. Назначение – эксплуатация и обслуживание здания хранилища. Право аренды по 31.10.2017

Шаг аукциона – 5%
ОБРЕМЕНЕНИЯ

Ипотека. В случае продажи с публичных торгов (торгов) имущества, являющегося предметом ипотеки, ипотека прекращается в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
Аренда. Часть здания хранилища сдается по договору аренды: – 1 788,9 кв.м до 30.11.2017; – 20,0 кв.м до 01.11.2018; – 3,0 кв.м до 03.07.2021

УСЛОВИЯ

1. Победитель аукциона либо в случае, если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в аукционе подано только одним участником, и он согласен приобрести Объект по начальной цене, увеличенной на 5% (пять процентов) (Претендент на покупку), обязан оплатить полную стоимость приобретенного на аукционе Объекта не позднее 20 (двадцати) рабочих дней с момента подписания протокола аукциона.
2. Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору аукциона стоимость затрат на организацию и проведение открытого аукциона на основании счета-фактуры в течение 3 (трех) банковских дней с момента подписания протокола о результатах аукциона.
3. Переход права собственности на приобретенный на аукционе Объект недвижимости, имущество должника, осуществляется в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
4. На Претендента на покупку распространяются правила и условия, установленные законодательством Республики Беларусь для Победителя аукциона

Аукцион состоится 18.04.2017 г. в 11.00 по адресу: Республика Беларусь, г. Минск, ул. Комсомольская, 11, каб. 4

Порядок оформления участия в аукционе содержится на сайте Организатора аукциона ino.by.
Задаток перечисляется на р/с 3012154337010 в ОАО «БПС-Сбербанк», 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, д. 4а, код 369.

Получатель – РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. Назначение платежа: задаток для участия в аукционе по продаже имущества (Здание хранилища) (Лот №1), проводимом 18.04.2017 (Фрунзенский МРО).

Организация и проведение аукциона, а также оформление и регистрация сделки осуществляются в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.

Заявления на участие и необходимые документы принимаются в г. Минске, ул. Комсомольская, 11, каб. 6 в рабочие дни с 8.30 до 12.00, с 13.30 до 16.00. Окончание приема заявлений – 14.04.2017 в 11.00.

Все желающие могут предварительно ознакомиться с Объектом аукциона. Контактное лицо для осмотра Объектов: Климович Сергей Викторович, тел. +375-(29)-631-77-77

Контакты организатора аукциона: 8 (017) 306-00-57, 8 (029) 550 09 52, 8 (029) 550 09 59, 8 (029) 356-90-03 • www.ino.by • torgi@ino.by